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ВЛАДА. ЛЮДИНА. ЗАКОН. № 2, 2010

 «27» лютого 2010 р. відбувся успішний захист на засіданні спеціалізованої вченої ради 
Д 41.086.03 Одеської національної юридичної академії дисертації на здобуття наукового сту-
пеня кандидата юридичних наук Ткалича Максима Олеговича на тему «Спортивні клуби як 
учасники цивільних правовідносин» зі спеціальності 12.00.03 – цивільне право і цивільний 
процес; сімейне право; міжнародне приватне право.
 Науковий керівник: Бервено Сергій Миколайович доктор юридичних наук, професор, 
професор кафедри цивільно-правових дисциплін Харківського національного університету 
імені В.Н. Каразіна.
 Офіційні опоненти:
 Харитонова Олена Іванівна доктор юридичних наук, професор, завідувач кафедри 
права інтелектуальної власності та корпоративного права Одеської національної юридичної 
академії.
 Шишка Олександр Романович кандидат юридичних наук, старший викладач кафедри 
цивільного права і процесу Харківського національного університету внутрішніх справ.
 В роботі на підставі системного узагальнення чинного законодавства та юридичної 
практики визначено цивільно-правове становище спортивних клубів та розроблені пропозицій 
до законодавства України щодо його вдосконалення. Зокрема розкриті особливості спортивно-
го клубу, як суб’єкта цивільного права, в історичному аспекті. 
 Також на основі аналізу вітчизняного і зарубіжного законодавства  сформулюва-
но дефініцію спортивного клубу як учасника цивільно-правових відносин; виділені головні 
критерії розподілу спортивних клубів на види і організаційно-правові форми та здійснено 
їх класифікація під цивільно-правовим кутом зору; визначені особливості участі спортив-
них клубів у договірних відносинах, зокрема, у відносинах контрактування, трансферних 
відносинах, відносинах щодо спонсорства та відшкодування шкоди, розкриті особливості 
здійснення права спортивних клубів на судовий захист та розроблені пропозиції щодо врегу-
лювання правового становища спортивних клубів в актах цивільного законодавства; сформу-
льовано авторську дефініцію спортивного контракту, як домовленості двох сторін (спортсмена 
та спортивного клубу), відповідно до якої одна сторона (спортсмен) зобов’язується виконувати 
тренувальну діяльність з метою набуття навичок, що дозволяють досягати високих результатів 
у спортивних змаганнях, безпосередньо приймати участь у змаганнях та передати право кори-
стування досягнутими результатами іншій стороні (спортивному клубу), а інша сторона (спор-
тивний клуб) зобов’язується сплатити за це обумовлену у контракті грошову суму; сформульо-
вано авторську дефініцію трансферного контракту, як домовленості двох сторін (спортивних 
клубів), відповідно до якої одна сторона зобов’язується забезпечити перехід спортсмена до 
складу команди іншої сторони, а друга сторона зобов’язується сплатити за це обумовлену у 
контракті грошову суму.

Новини науки!


